



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATÓLICOS



Año LV. Núm. 16.390

Precio: 70 céntimos

Lunes 7 de abril de 1952

SEMANA SANTA

En toda España han dado comienzo los cultos de Semana Santa con el mayor orden y brillantez. Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa presidieron la procesión de las Palmas en el palacio de El Pardo.

En Roma y Jerusalén

ROMA, 6.—Con las solemnes ceremonias del Domingo de Ramos ha comenzado la Semana Santa romana. Siguiendo la tradición, Su Santidad Pío XII no asistió a ningún acto especial, dedicando el día a la oración y a la meditación, con el paréntesis que representa el recibir la ofrenda de hermosa palma marfilina, adornada con flores de seda, de manos del descendiente más directo del marino Bresca, natural de San Remo, que hace trescientos sesenta y seis años se vió conceder el privilegio para sí y sus descendientes de esa ofrenda por el Papa Sixto V. Estaba siendo levantado, para colocarlo en la posición que tiene, por medio de fuertes cuerdas, el gigantesco monolito del centro de la plaza de San Pedro—pesa 320 toneladas—y el Pontífice había impuesto a la multitud que contemplaba el acontecimiento la observancia de completo silencio. En el gentío estaba Bresca, que se dió cuenta de que las cuerdas empezaban a quemarse. Desobedeciendo la orden pontificia, el marino gritó: «¡Agua a esas cuerdas!», y evitó la caída del obelisco, que indudablemente se hubiese roto y que casi de seguro hubiese causado más de una víctima entre quienes lo manejaban. Bresca fue llevado ante Sixto V para que lo juzgase por la infracción de las órdenes

dadas y la sentencia papal fué la concesión del indicado privilegio.

Quien, actualmente lo tiene, Vittorio Amadeo Bresca, lo ostenta desde los nueve años de edad, cuando quedó huérfano, y cuenta ahora sesenta y dos. No tiene hijos, y el privilegio pasará a su muerte a su hermano.

Otras palmas ricamente adornadas por las religiosas del convento de Santa Prisca fueron ofrendadas, según es también tradicional, a los cardenales que se hallan en Roma, a los miembros de la familia de Su Santidad y a otras elevadas personalidades vaticanas.

Miles y miles de fieles asistieron a las misas celebradas en las cuatro basílicas patriarcales y recibieron las palmas bendecidas por los oficiantes.

El Sábado de Gloria, Su Santidad aparecerá en el balcón central de la basílica de San Pedro para impartir su bendición apostólica especial «urbi et orbi».—EFE.

JERUSALEN, 6.—Han comenzado las solemnidades religiosas de la Semana Santa con la procesión de las palmas, iniciada en el pueblo de Betania, en las laderas del monte de los Olivos, hasta las murallas de la ciudad vieja. La procesión se detuvo en el Huerto de Getsemani y después solemnemente se acercó a las puertas de la misma forma en que hace mil novecientos cincuenta y dos años otra multitud devota llevaba palmas y ramas de olivo recorriendo el mismo camino gritando: «Hossanna; bendito sea El que viene en nombre del Señor».—EFE.

La Misión española en tierras del Líbano

BEIRUT.—En las primeras horas de la mañana del domingo el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y las personas que le acompañan se dirigieron al santuario de Nuestra Señora del Líbano, en Harissa, situado en un monte frente al mar. En el templo, adornado con banderas españolas, pontificias y libanesas, el ministro y sus acompañantes oyeron una misa solemne oficiada por el padre Andari, superior de la Congregación de Misioneros del Líbano y superior que fué del seminario de la misma en Salamanca. La misa fué cantada en siríaco y según el rito maronita, y después del Evangelio el padre Andari pronunció en castellano una allocución, en que invocó la protección del cielo sobre el provincial Caudillo de España. Tuvo fin la ceremonia con la entrega al señor Martín Artajo y a sus acompañantes de ramos de olivo. Seguidamente estampó su firma en el Libro de Oro del santuario.

En el borde de la explanada en que se eleva el templo, y que domina a la bahía de Junich, el ministro español expresó la admiración que le produjo aquella vista de ensueño y declaró que el Líbano es todo él un país de maravilla. A la salida del santuario,

la Misión española fué objeto de vivas muestras de simpatía por parte de los fieles.

Visita al Patriarca de Antioquía

Después de visitar, en la misma Harissa, el convento siríacocatólico, en que pudieron contemplar los ornamentos sacerdotales y los objetos sagrados donados al convento por los soberanos españoles del pasado siglo, el señor Martín Artajo y las demás personalidades españolas se trasladaron a Berkebé, residencia del patriarca maronita de Antioquía, y de todo el Oriente, el venerable monseñor Antonio Pedro Arida, que cuenta ochenta y ocho años de edad. Monseñor Arida abrazó al representante del Generalísimo Franco, cuyo retrato figura destacadamente en el gran salón del Patriarcado entre los de las personalidades amigas de la comunidad maronita. En la cordial entrevista celebrada entre el patriarca y el ministro fueron examinados los vínculos religiosos que unen a los maronitas con España, y muy particularmente el auge adquirido por el seminario de San Efrén, en el que reciben su formación eclesiástica numerosos maronitas. Entre otras personalidades, su beatitud presentó a Jorge Zuein, decano de la Cámara de Diputados libanesa,

Reconocimiento del Consejo Municipal de París, por las atenciones recibidas por los visitantes franceses en Avila

Así lo ha expresado esta mañana en el Ayuntamiento un grupo del Comité «France-Espagne», portador de una Medalla junto con un afectuoso mensaje

A mediodía de hoy, ha tenido lugar en el salón de actos del Ayuntamiento de nuestra capital, uno muy simpático, con motivo de la visita hecha por un grupo integrado por treinta y tres componentes del Comité «France-Espagne», llegado con el exclusivo fin de hacer entrega de una Medalla junto con un mensaje del presidente del Consejo Municipal de París, de que eran portadores, como expresión de agradecimiento, por las constantes atenciones y buena acogida dispensadas por la ciudad de Avila, a los numerosos visitantes procedentes del país vecino.

Entre los llegados, figuraban el general de Aviación, Mr. Lacolley, contraalmirante, Mr. Chevalier, y los profesores de Enseñanza Superior o Media, señores y señoras Charomat, Dietz, Flavien, Pompart, matrimonio Lafont, Godryd, señorita doctora Bihens, doctor Angelsberg y esposa, de Luxemburgo; señorita Roche, de Países Bajos; doctor Gibert, etc. etc. Los expedicionarios venían presididos por don Carlos Pichon, presidente del expresado Comité y antiguo presidente del Sindicato de periodistas franceses, así como comendador de Isabel la Católica, gran amante de nuestra Patria y especialmente de nuestra tierra avulense.

Hechas las presentaciones por el jefe de la Oficina de Información de la Dirección General de Turismo, señor Roldán, don Car-

los Pichón, en nombre de los visitantes, pronunció unas palabras en las que comenzó diciendo que debían perdonar que se expresara en su lengua, asegurando que sentía un gran placer en venir de nuevo a Avila siendo portador de un saludo del alcalde de París y lamentándose de la ausencia del de Avila, señor Martín Sampedro, dignamente representado por don Pedro Arévalo. Refiriéndose a esta ciudad dijo que es como la ciudad metropolitana del espíritu español, centro espiritual donde vieron la luz las grandes mujeres, Santa Teresa de Jesús e Isabel la Católica.

Seguidamente, dió lectura, esta vez en español, al mensaje que, por mediación, dirige a nuestra capital, el presidente del Consejo Municipal de París, que dice así:

«Señor alcalde e ilustre colega: Es muy grato al presidente del Consejo municipal de París manifestar su simpatía a la ilustre ciudad que usted tan dignamente gobierna.

Varias veces usted ha acogido con mucha fineza a mis compatriotas, conducidos por mi buen amigo profesor Carlos Pichon, presidente del Comité «France-Espagne», particularmente a la señora Marcela Auclair, parisienca, historiadora de la Santa, y así se añadieron amables vínculos a la fraternidad que nos une a vosotros desde la heroica época de Raimundo de Borgoña.

Sin embargo, ustedes han dado a París un bien todavía más preciado: aquellas hijas de la Santa, las que trajeron a nuestra ciudad, hace tres siglos, el tesoro de la espiritualidad avulense, — poco tiempo antes de que San Vicente de Paul, por su parte, multiplicó sus hijos e hijas por toda España.

¡Alto y generoso cambio, que seguirá con el acercamiento de su tierra de cantos y santos a la nuestra de casas y santos! París ofrece hoy gustoso, en su eminente persona, señor alcalde, y en la de su muy distinguida Corporación, a la patria de Isabel y de Teresa, a la ciudad de la gracia y de la energía, esa Medalla, señal de su cariño para su tierra insigne, donde no ha cesado de soplar el Espíritu.»

A continuación, hizo entrega de una artística Medalla de plata maciza, con preciosas alegorías, guardada en precioso estuche, en señal del antes aludido reconocimiento.

El primer teniente de alcalde, don Pedro Arévalo — que se hallaba rodeado de distintos miembros de este Ayuntamiento — le contestó con unas palabras, en representación del alcalde y la

Más de un millón y medio de turistas extranjeros visitarán España durante el presente año

La RENFE contará próximamente con moderno material de transportes, comparable al mejor de otros países

Unas interesantes declaraciones del director general de Turismo

MADRID, 7.—El director general de Turismo, al regreso de su reciente viaje realizado a París y Londres, ha hecho unas interesantes declaraciones a los periodistas, en las que se refirió a las oficinas que la Dirección General de Turismo, en colaboración con la Dirección General de la RENFE y la Compañía de transportes aéreos «Iberia», se dispone

a instalar en la capital de Francia, situada en las proximidades de los Campos Eliseos, las cuales consideró de extrema importancia para la organización de los servicios turísticos respecto a nuestra nación.

En relación con los transportes españoles, el director de Turismo puso de manifiesto los notables esfuerzos que, para mejorarlos, están realizando los Organismos superiores de la RENFE, que contará en plazo no muy lejano, con excelente material, de calidad no inferior a los mejores de otros países.

Hizo también resaltar los continuos esfuerzos de superación que constantemente lleva a cabo la Compañía española Iberia, de aviación, la que ha mejorado notablemente sus servicios.

Y, finalmente, terminó sus declaraciones, asegurando que, en cuanto al número de turistas extranjeros que visitarán España, durante el año actual, estima que pasarán del millón y medio de personas.—(Cifra.)

Va a celebrarse en Madrid el Campeonato Nacional de Esgrima

MADRID, 7.—Del día diez al veinte del presente mes de abril, se celebrará en la capital de España, el Campeonato Nacional de Esgrima que promete estar muy reñido y por el que existe un gran interés entre los aficionados a este deporte.—(Cifra.)

El tiempo en España será probablemente bueno en esta semana

Las lluvias caídas han beneficiado extraordinariamente campos y embalses

Por «METEOR».

¿Hará buen tiempo durante esta Semana Santa? ¿Lloverá más en abril? ¿Habrá nuevas heladas en mayo?

Sería el ideal que pudiéramos contestar con seguridad a estas preguntas, pero esa no es todavía humanamente factible. Nos hemos de contentar, pues, con sólo conjeturas.

Que cómo será el tiempo durante esta Semana Santa pide responder que probablemente bueno, porque ya llevamos bastantes temporales seguidos y ha de establecerse un paréntesis entre ellos. El aire que venía de Siberia por Europa central y que tan duramente estaba — y aun está — atacando a Inglaterra dió un giro y se revolvió contra nosotros. Quizá porque le obligó y le ayudó en ello su hermano menor, el viento polar, que bajaba por el Atlántico. Como eran no uno, sino dos, se animaban el uno al otro a soplar sobre España, y si uno decía «frio», el otro gritaba «nieve»; y si el uno era pesadote, el de Siberia, su hermano, era ágil, arrafagado y arrogante y nos abanicaba antes de tiempo. Pero ya van perdiendo fuerza y furia ambos atacantes, y la masa de aire que nos han traído se va estabilizando sobre nuestra Península, donde nos encargaremos de caldearla suficientemente a fuerza de horas de sol para que nos deje pasar unos días apacibles y confortantes. Esto es no lo seguro, pero sí lo probable.

Y ahora que ya hemos hablado de lo futuro, vamos a hablar un poco de lo pasado: de lo pasado en la última semana, que para la economía española ha sido grande, muy grande y beneficioso. Pues han caído lluvias en casi toda España, muy especialmente en Andalucía, en Extremadura y en las regiones montañosas norteñas. En Andalucía era precisamente donde más falta hacían para las cosechas, pues estas lluvias son quizá las definitivas en esa región, en la que el período vegetativo, y la siega, por consiguiente, son más tempranos. Y en las montañas norteñas es donde mejor han venido para acrecentar las

reservas hidráulicas de nuestros principales embalses hasta obligarlos a rebosar, o poco menos, a muchos de ellos.

Con tan ambiciosa elevación nos hemos plantado de un golpe en la cifra de 5.578 millones de metros cúbicos de agua embalsada, jamás registrada en España.

A la codiciosa tarea de recoger agua han contribuido ya dos nuevos embalses: uno el de Cijara (Guadiana) que con su muro incipiente es capaz de retener ya 250 millones, y ahora ha almacenado 200; y, por otra parte, los recién nacidos gemelos de Entrepeñas y Buendía (en la confluencia del Guadiela con el Tajo, en la provincia de Cuenca) que desde el día 3 del presente mes son capaces de retener 100 millones cada uno, y en la semana última han embalsado ya 28 entre los dos.

Por poca lluvia que caiga en primavera, nunca ha sido menos de unos 500 millones la subida de las reservas; así que estando ahora en más de 5.500 y teniendo ya más depósitos en que recoger el agua que antes, bien pudiera suceder que llegásemos en mayo o principios de junio — época del máximo de esas reservas — a los 6.000, cifra que por ahora constituye un ideal nunca alcanzado y que se distancia ya poco de los 7.053, que es la capacidad que con el añadido de los nuevos embalses antes citados tienen, reunidos, los de toda España. ¿Quién puede, pues, hablar de restricciones eléctricas en estos momentos? Por eso ha determinado el Gobierno suprimir ya la Caja especial de compensación del paro obrero por restricciones de energía eléctrica, si bien el recargo que la nutría parece que se seguirá cobrando todavía algún tiempo para saldar las deudas que esa Caja tenía pendientes.

¿Lloverá más en abril? No olvidemos que ésta era la segunda y terrible pregunta que nos lanzábamos a nosotros mismos al comenzar esta crónica. Y a ella respondemos — como mejor sabemos

(Continúa en 3.ª página)





Charlas de divulgación en el Colegio "San Juan de la Cruz"

En presencia del ilustrísimo señor director, profesores y alumnos del Colegio, disertó acerca del oxígeno y su vital importancia el alumno de séptimo curso José Castro del Río. Después de unas breves palabras del señor director, dió principio a su conferencia el citado alumno, que comenzó ensalzando la muy acertada actuación que hace días tuvo su compañero Luis García Arés, que inició éstas interesantes e instructivas charlas de divulgación organizadas en el Colegio.

Seguidamente nos puso de relieve la vital importancia de este elemento químico ya que sin él cuanto constituye el reino vegetal y animal dejaría de existir, dada la imposibilidad de vida de todo ser orgánico con la ausencia de este cuerpo simple. A continuación, con elocuencia y claridad hizo un breve estudio del agua, poniendo de manifiesto su importancia con varios y sencillos ejemplos, realizando ensayos y procediendo después a obtener oxígeno por varios procedimientos: electrolisis, partiendo del bióxido de sodio y del clorato potásico.

Se refirió a continuación al aire, mezcla en la que entra a formar parte este cuerpo simple, poniendo de manifiesto cómo la Providencia de Dios ha puesto al lado del oxígeno otro gas, el nitrógeno, sin cuya presencia todo se oxidaría, todo se quemaría, incluso nosotros mismos. Estudió con todo detalle la combustión, haciéndonos su historia en forma sumamente amena e instructiva, cerrando así este pequeño acto tan familiar e interesante también para los alumnos en sus aspiraciones venideras.

José Castro nos hizo más atractiva su charla realizando múltiples experimentos, con los que fué probando lo que su fácil y elocuente palabra nos decía.

Al final, y como premio a su acertada actuación, recibió el ferviente y caluroso aplauso de todos los que le escuchamos complacidos, estimulándonos a seguir esta obra que tanto promete y aprovecha a los alumnos.

Carlos Alburquerque Dueñas (A título alumno del Colegio)

Compro Caja Registradora
O. Lloréns Castelló. Avda. José Antonio, 598. Barcelona

UN TIMO
Gran específico. — Dos gitanas especialistas en enfermedades del oído

Dos saladísimas gitanas se presentaron en la casa del vecino de Navalacruz, Lorenzo González y enteradas de que la mujer de éste estaba sorda, prometieron solemnemente, jurando por todo lo jurable, curarla en menos tiempo del que se necesita para echar cuatro embustes en una buena ventura.

Las gitanas manifestaron que si la medicina había de tener efecto, las tenían que entregar un taleguito con billetes de Banco en donde meterían el específico, encerrándolo todo en un arca, cuya llave quedaría en poder del matrimonio. Con esta sencilla fórmula respondían que a los tres días desaparecería por completo la sordera.

Convencidísimo el matrimonio de que era cierto cuanto decían las dos gachúas, pusieron a disposición de las dos gitanas un taleguito cosido que contenía cuatro billetes de 100 pesetas, uno de 50 y otro de 25.

Las morenas, cumpliendo lo prometido, metieron el talego y la medicina en el arca; la cerraron cuidadosamente entregando la llave a la paciente y se retiraron.

El bueno de González solía hacer pruebas sabiendo y bajando la voz para ver el efecto que en los oídos de su mujer hacía el medicamento, pero al observar que seguía tan sorda como antes, procedieron a abrir el arca y ¡oh desencanto! tan solo hallaron en el talego unos cuantos papeles de periódicos.

Las gitanas, como es natural, han desaparecido del pueblo en unión de otros compañeros tan especialistas como ellas en toda clase de timos.

Se arriendan pastos para vacas

de primavera y verano en Seroles. Para tratar con don LUIS NUÑEZ. Calle de Esteban Domingo AVILA



Alcaldía de Avila

EDICTO

Don Arturo González Fernández, Alcalde-Presidente accidental del Excmo. Ayuntamiento de Avila.

Hago saber: Que por don Manuel Hernández Sánchez se ha promovido expediente en virtud de autorización municipal para la instalación de un taller de confecciones de tejidos de algodón en la finca sita en la plaza del Rollo y señalada con el núm. 21.

Y a efectos de dar cumplimiento al artículo 277 de las vigentes Ordenanzas Municipales, se hace público para que en término de quince días hábiles se formulen cuantas reclamaciones estimen convenientes en su derecho los vecinos o propietarios más próximos al local donde se proyecta instalar la industria, a fin de apreciar los perjuicios que el nuevo establecimiento pudiera irrogarles.

El Alcalde accidental, Arturo González.

Actividad Sindical

Intercambio entre productores españoles y portugueses, para residencias de verano

Al igual que en años anteriores la Obra Sindical «Educación y Descanso» ha concertado un intercambio de productores con la Organización Portuguesa F. N. A. T. para su asistencia a Residencias de descanso.

Este concierto afecta a matrimonios, mujeres y hombres indistintamente.

Son condiciones para optar a estas plazas:

- 1.º Ser productor.
- 2.º Hallarse comprendido en la edad de 21 a 50 años.
- 3.º Estar afiliado a «Educación y Descanso».
- 4.º Encontrarse en perfecto estado de salud.
- 5.º No haber asistido en años

anteriores a esta Residencia de «Caparica».

- a) Desplazamiento desde su residencia a Madrid.
- b) Su estancia en Madrid los días que haya de permanecer hasta que salga la expedición.
- c) El viaje de ida y vuelta de Madrid a Marvao en 2.ª clase, imputante en 225 pesetas.
- d) La estancia en Caparica imputante en 505 pesetas.
- e) El viaje de regreso desde Madrid a su punto de residencia. El productor permanecerá 20 días en la citada residencia y el viaje gratuito en territorio portugués.

Documentos necesarios

1.º Instancia dirigida al jefe nacional de la Obra «Educación y Descanso» en la que deberán figurar sus señas, lugar de trabajo y acompañar:

a) Detalle del carnet de la Obra con su número y fecha de expedición, la cual deberá ser con una anticipación mínima de tres meses a la salida de la expedición.

b) Certificado médico expedido por la Obra Sindical 18 de Julio, de no padecer enfermedad infecto-contagiosa.

El plazo de presentación de instancias termina el próximo día 30 de abril.

Por la Jefatura Nacional se fijarán los productores que hayan resultado elegidos para la expedición y será comunicado a los mismos.

Los productores elegidos deberán proveerse del pasaporte correspondiente.

Para aclaraciones y detalles se pueden pasar los interesados por la Jefatura Provincial de esta Obra Sindical «Educación y Descanso» (Paseo de San Roque 1, edificio de la C. N. S.) en días laborables durante las horas de oficina.

El vicesecretario provincial de Obras Sindicales.

Máquinas punto

Rodamientos bolas. Profesoras domicilio. Plazos. Palacio Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid. También máquinas subir puntos medias.

Transformadores

Todas potencias y tensiones
T. VELAZQUEZ
Apartado 67.—Medina del Campo

Avícola San Francisco

Pollitos Leghorn. Castellana
Garantía. Sanidad
Zorrilla, 29. Valladolid

Pago

extraordinariamente mobiliarios, pianos, cuadros, porcelanas, condecoraciones, miniaturas, arañas, libros, infinidades de objetos en plata, cristal o bronce y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta Preguntar por Hidalgo. Telef. 582

Máquinas punto "Carher"

un guía hilos con bancada. Máquinas coger punto medias, 3.450 pesetas. 20 meses plazo. «Margot» Montero Calvo, 2. Valladolid.

Se vende Camioneta Fiat, 13 HP, 2.000 kilos. Garaje Avila.

RELOJES
SUIZOS LAS MEJORES MARCAS
A PLAZOS y Contado
CON CERTIFICADO DE GARANTIA
PIDA CATALOGO GRATIS
RELOJERIA HISPANA - Apartado 39 - ZAMORA



«Teresa de Jesús». Vida de la Santa contada a los niños de España. Por Josefina Alvarez Cánovas. Ed. Magisterio Español. Madrid. 1952. Pgs. 114.

¿Qué pedagogo, qué maestro de España no conoce a doña Josefina? Sus artículos, sus libros, su «Mari-Sol»... están en todas las manos y se meten en todas las almas, sembrando inquietudes elevadoras, sembrando un poquito de amor.

Su delicadeza femenina de alma y de pluma unge sus libros de una ternura y una gracia exquisitas.

Y he aquí que doña Josefina nos regala ahora, regala a los niños de España una vida de la Santa de Avila. Para quien conozca a la autora está dicho todo, porque a sus cualidades de escritora que indicábamos, y sus conocimientos pedagógicos y psicológicos —no en vano es inspectora central de Enseñanza Primaria y profesora de la Escuela Superior de la Fae— une doña Josefina un amor entrañable por Santa Teresa y se sienta al mismo tiempo, ella asturiana cien por cien, avilesa de corazón...

Por eso es un puro goce para el espíritu repasar este librito tan pulcro, tan insinuante... Con sus ingenuas ilustraciones, con su estilo sencillo, caliente, diríamos maternal. Va recorriendo la vida de la Santa sin cuidarse mucho en algunas ocasiones de precisar pequeños datos, va presentando a la Santa ante los ojos de los niños con tanto cariño, con tanto entusiasmo, que es imposible que a los lectores no se les pegue y no la quieran ellos también amar.

Si a Santa Teresa la sobornaban con una sardina que la regalasen, y toda la vida se acordó de pedir, como él se lo rogó, por un hombrecillo que en un camino la ofreció un vaso de agua en un día abrasador... ¿cómo querrá desde el cielo a la autora de este lindo libro que tanto la quiere y tanto va a darla a conocer y amar a los niños españoles para bien de sus almas de cristal...?

Dr. B. Jiménez Duque.

N.º de la R.—EL DIARIO DE AVILA felicita efusivamente a doña Josefina Alvarez de Cánovas por el nuevo libro a que se refiere el ilustre teresianista Dr. D. Baldomero Jiménez Duque, rector de nuestro Seminario Diocesano, y también la hace presente nuestros parabienes por haberla correspondido en su cargo de Inspectora Central la zona de Avila.

Sección religiosa

ABRIL

Día 8, Martes de la Semana Mayor.—Santos Dionisio, Jenaro Macario; Máxima.

La misa y oficio divino son del Martes de la Semana Mayor con rito simple y color morado.

Nuestra Señora de las Angustias
Iglesia de San Nicolás.—Se celebra solemne Septenario a Nuestra Señora de las Angustias, del 3 al 9 de abril.

Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada.

Por la tarde, a las siete, rosario, plegaria, plática por el muy ilustre señor don Julián Jiménez Zazo, oraciones del Septenario y Salve.

SABADO SANTO

Vigilia Pascual

Folleto de los Oficios y la Misa de Semana Santa, después de las últimas modificaciones.

Se venden en las Parroquias y en la Casa Social, de siete a diez todos los días.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.

(Sorteo del día 5 de abril)

Premiado con 50 pesetas el número 695. Y con 5 pesetas los terminados en 95

Publicaciones

Recibimos un ejemplar del «Boletín mensual», núm. 264, de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, en su número correspondiente al mes de marzo del presente año.

Aparte de otros trabajos de índole doctrinal, tanto religiosa como patriótica, publica como siempre un interesante contenido referente a distintos temas de legislación, problemas de carácter agrícola, secciones amenas y diversas colaboraciones, cuya lectura ha de ser, a no dudarlo, de gran provecho para los labradores y agricultores; acogidos bajo esta importante entidad, que trabaja con el lema de «Unos por otros y Dios por todos».

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros. Logroño
Representante para la provincia:
Representaciones AVILES
LARRETA, 5. — AVILA

¡Agricultores...! ¡Ganaderos...!

Los discos de vuestros molinos trituradores serán perfectamente afilados por

FIDALGO
Publicidad Almazor

Gabinete Callista Santiago Plaza

Participa a su distinguida clientela y público en general haber reanudado su consulta por las tardes en Sancho Dávila, 2. Avila
Publicidad ALMANZOR

¡Atención Agricultores!

¡antes de comprar maquinaria agrícola... consultarnos

Maquinaria de RECOLECCION ENSACADORAS 110 y 115 modelos 1952. Instalaciones de RIEGO GRUPOS BOMBAS CENTRIFUGAS, a gasolina y eléctricas. Nórmas todos los tipos. Consultas y presupuestos gratis.



Construcciones "DINA,"

Manuel Vidal, Ingeniero I. I. E. Fundada en 1885

VALLADOLID

Teléfonos 3441 y 3725

Sueño tranquilo y reparador

Quemando un papelito de Nexa-Pic dormirán sus niños felices sin temor a terribles contagios, tantas veces transmitidos por moscas y mosquitos.

Nexa-Pic le protege contra el contagio de la parálisis infantil y otras enfermedades que las moscas propagan.

Nexa-Pic es totalmente inofensivo para la salud de los niños.

NEXANA S.A. BILBAO

Depositario: Francisco Gómez Alonso. José Antonio, 5. Distribuidores: Comercial Bakins. Valenzuela, 6. MADRID,

¡SEMANA SANTA!



ALMACENES SIRO GAY

Aprovecha estas festividades para ofrecerte un extenso surtido en artículos de primera calidad.

Caballero

Camisas, corbatas, calcetines, guantes, tirantes, guantes, trincheras, gabardinas.

Señora

Bolsos, medias, guantes, v. los manillas, collares, flores, broches fantasía, artículos de perfumería y belleza, chaquetas y jerseys lana.

Haga resaltar su personalidad adquiriendo sus artículos en

ALMACENES Siro Gay

Publicidad AVILA

El nuevo caballo de Troya

El Caudillo dijo un día del comunismo: En lo internacional ha recibido ya su bautismo clásico con la denominación de «Caballo de Troya por su intromisión en lo privativo de los pueblos para desencadenar desde dentro la revolución universal». En efecto el comunismo, la siniestra obra de bolchevización extendida en 25 años por el mundo es la más grande ofensiva que registra la Historia contra la soberanía y régimen de los demás países. ¿Cómo grupos de desalmados pueden con impunidad traicionar a su Patria hasta convertirse en ciegos servidores de Stalin, laborando en perjuicio de su país en favor de la canalla roja?

Por mucho que sea el disimulo y el sigilo empleados por el dictador rojo de todas las Rusias y países satélites para encubrir sus siniestros planes de agitación y propaganda, primero: de «activismo» después, y al fin, de agresión y de dominio universales, muchos son los hechos que le delatan y descubren. Política de filtración; de absorción y de relajamiento económico, en los países que a tales maniobras se prestan cándidamente. Su influencia corrosiva, lo mismo afecta al petróleo de Persia que a la oleada de huelgas desencadenadas en Francia; a los sabotajes ingleses — como el del portaaviones «Theseus» cuando iba a zarpar para el Extremo Oriente, dejándolo así inmovilizado —; al espionaje sobre la fabricación bélica norteamericana o a la obstrucción de las conferencias y reuniones internacionales, con la consiguiente sensación de esterilidad a los esfuerzos de las Naciones Unidas para mantener el equilibrio de la paz.

Grecia y China primero, y luego Indochina y Corea, forman eslabones de la misma cadena. Son piezas de un idéntico juego. La garrra del oso soviético no cesa ni un instante de tantear el terreno para calcular su debilidad o resistencia. Unas veces amenaza — o azota — a Finlandia, a Yugoslavia o a Turquía... Otras oprime el círculo de acero que rodea Berlín, para obligar a las Naciones Unidas a los cuantiosos dispendios del «puente aéreo». Y siempre fomenta revoluciones en los jóvenes países hispanoamericanos, atiza nacionalismos o separatismos exacerbados, induce a la escisión de los partidos que pueden obtener mayoría en las Cámaras para que el poder se encuentre debilitado y, en suma, no perdona ocasión ni resquicio por los que se deslicen las consignas del Kremlin. Toda la vasta y multiforme serie de fintas y engaños, con los que Stalin opera para tener personalmente en jaque a los países no comunistas, no es sino el prólogo de un hecho que a la corta o a la larga se sabe inevitable y fatal: el intento de asalto a Occidente.

Este asalto, pacífico, de guerra fría, lo viene realizando ya la URSS, desde hace tiempo y de un modo relativamente cómodo para el Kremlin; mediante sus «quintas columnas», que a la sombra de una tolerancia vergonzante de muchos países, si se exceptúa España, siembran de un modo solapado el desconcierto y la miseria, primeros jalones para llegar a la destrucción, en los regímenes adversarios, de toda sombra de orden, de poder, de autoridad.



Por 3-1 perdió el Avila en Guadalajara

Causando magnífica impresión

GUADALAJARA, 6. (Especial para EL DIARIO DE AVILA). — El Avila ha demostrado hoy en esta ciudad, que es uno más de los equipos que componen el cuarto grupo. Que se puede llamar de tú con casi todos, pues si hemos de decir la verdad, solamente dos o tres de ellos pueden aventajarle en juego, táctica y técnicamente. Todos los componentes — bien constituidos físicamente y con juventud — nos demostraron, que saben dominar el balón, desmarcándose fácilmente, y realizar un juego rápido y a ras del suelo como lo hacen los buenos equipos; con marcaje estrecho y decidido cuando les atacan y lanzándose ellos al ataque en cuanto tienen ocasión, no sacando todo el producto que debieran de éste, por la premiosidad de sus delanteros en tirar a gol. Este es el punto flaco del Avila y el que sin duda le hace estar en la tabla, en la situación en que se encuentra, ya que si se decidiesen a tirar a gol con la rapidez que se plantan en el área con sus ligados avances a ras de tierra, no cabe duda que muchos más partidos hubiera ganado.

Hoy mismo, otro hubiera sido el resultado si cuando el marcador señalaba 2-1 a favor del Guadalajara al comenzar el segundo tiempo en el que verdaderamente el único equipo sobre el campo era el Avila, anticipándose a todos los balones y volcándose sobre la portería del Guadalajara, si entonces sus delanteros hubieran tirado a gol — ocasiones las tuvieron claras para ello — el Avila se hubiese llevado los puntos

del partido y a decir verdad con justicia; pero no supieron aprovechar estos veinte o veinticinco minutos de neto dominio y en una arrancada del equipo local, se produce corner, éste lo rechazan flojamente y el centro sobre puerta del extremo derecho no alcanza el portero por adelantarse ya que era fácilmente parable, y Vega se tiró al suelo para rematarlo y al parecer nuestro, con el brazo. El árbitro concedió gol ante la protesta de los abulenses y con esto decayó un poco su moral, para así pasar ya a dominar el quipo local aunque con arrancadas sueltas del Avila.

No encontramos más lunar que ese al Avila. El portero Blanco, si al principio se mostró algo indeciso, después demostró valentía arrojándose dos o tres veces a los pies del delantero centro y sujetó con seguridad el balón. Le encontramos algo indeciso en las salidas por alto; esto sin duda le costó el tercer gol Seguro y firme el trío defensivo. Siendo Orgaz el mejor de los veintidós. Excelentes los medios volantes, ligando muy bien con los interiores, funcionando perfectamente el llamado cuadro mágico, pues los interiores se entendieron perfectamente con los medios y éstos les apoyaban siempre muy de cerca. Más efectivo, más batallador el juego del interior derecha Sánchez; más científico, siendo el verdadero conductor de la línea Dávila. Ambos fueron complemento y jugaron un gran partido. El delantero centro muy rápido y valiente — excelente el gol que marcó — pero torpe tirando a

Bajo el emblema de la "Pluma de Ganso"

El periódico más antiguo del mundo.—El periodista Julio César --El "Diario de los Optimistas".-- Un periódico con olor de rosa.

ZURICH. — Todo el mundo sabe que un periódico se hace de papel y que el papel proviene de la madera de los bosques. Probablemente si no existieran los árboles tampoco habría periódicos. Al menos como los que conocemos. A propósito de esto es interesante saber cuánto tiempo se necesita para el tránsito de árbol... a periódico. Una gran fábrica de papel norteamericana que ha efectuado y registrado el experimento puede dar la respuesta. Cierta día el director de la fábrica ordenó cortar un árbol bastante desarrollado a las ocho menos cuarto de la mañana y transportarlo sin pérdida de minuto a la fábrica. A las nueve y media de aquella misma mañana el árbol estuvo transformado en papel y un cuarto de hora más tarde el periódico estaba listo. Quiere decirse que para transformar un árbol en periódicos con dos horas y 45 minutos hay bastante.

Oportuno parece aquí decir que la más antigua fábrica de papel que existe en el mundo se encuentra en Osaka, en el Japón. Está en marcha desde hace ocho siglos. En cuanto el periódico más antiguo del mundo — que por cierto sigue apareciendo todavía — es el diario chino «Tshang-Pao». Fue fundado hace 1039 años. El editor de «Tshang-Pao» posee un ejemplar del primer número de su periódico datado en

el año 913. En Europa, los entendidos remontan el periodismo a los tiempos de Alejandro y otros a los de Julio César. En lo de Alejandro hay más discusión, en cambio a considerar si no periódicos, si «periodísticos» los «boletines» regulares de Julio César, el mejor general y estadista de Roma, los entendidos están de acuerdo. Así cabe afirmar que en sus orígenes el periodismo occidental arranca de una Agencia de Noticias dirigida por un dictador...

El semanario más antiguo de Europa, «Relación» de Estrasburgo, apareció por primera vez en el año 1609. Entretanto, este imperio que lleva en su escudo la pluma de ganso, ha llegado a ser una potencia mundial, según se reconoce. La selva de las hojas es más espesa que la selva virgen. La diversidad de periódicos prosigue al infinito. Y extravagancias, naturalmente, no se echan a faltar. Por ejemplo, apareció en Alemania regularmente un «periódico» para optimistas. Su objetivo consistía en propagar, también en los tiempos más críticos, una confianza despreocupada. Hasta catástrofes naturales y guerras fueron interpretadas como acontecimientos alegres. Al estallar la guerra de 1870, este periódico escribió rebosando júbilo: «Por fin ha estallado esta guerra. No tardará en concluir y tendremos paz para siempre». Este periódico para optimistas ha fene-

cido sin duda bajo la presión del tiempo. Tocante a que un periódico haya de ser de papel imprescindiblemente caben muchas dudas: Hace sólo 100 años que un periodista francés tuvo la ocurrencia, durante una grave epidemia de gripe, de publicar un semanario impreso en pañuelos. Se llamaba «Periódico de los Resfriados» y servía a dos objetos. Uno, poner ante las narices del lector las últimas noticias. Y otro, remediar la sentida falta de pañuelos. Más generoso, en cambio, estuvo un pastelero, también en Francia, al que se le ocurrió fabricar un periódico de pasta de mil hojas (hojaldre) imprimiendo las noticias con tinta de chocolate. La extravagancia para los viciosos de la nicotina nos lleva a España, donde a finales del siglo pasado se imprimió un periódico en papel de fumar. Una vez leído el periódico sus lectores podían liarle cigarrillos con él. Menos excéntrico pero también original fue aquel hindú fabricante de perfumes, que para hacer propaganda a su extracto de rosas tuvo la feliz idea de servirse del periódico pero no precisamente para vulgares anuncios de plana entera o media plana. Hizo que las ediciones con su anuncio se imprimieran con una mezcla de tinta y perfume de rosas que dio a cada ejemplar un aroma fascinante. Tanto el fabricante de perfumes como el editor hicieron pingües negocios. Para terminar diremos algo de otro periódico nada común. En la ciudad de Hossens, Dinamarca, existe un pequeño periódico que no tira arriba de 100 ejemplares. Se titula «La Familia Damsgaard». Lo dirige el señor Damsgaard y no tie-

El XII Congreso Internacional de la Propiedad Urbana

Durante los días 16 al 23 de este mes tendrá lugar en Valencia el XII Congreso Internacional, cumpliéndose así el acuerdo adoptado por el Comité ejecutivo de la Unión Internacional de la Propiedad Inmobiliaria urbana.

En el programa a desarrollar figuran temas tan interesantes y sugestivos como los siguientes:

Ralaciones entre arrendadores y arrendatarios de locales comerciales, la construcción pública y la privada, la división de los inmuebles y casas por pisos independientes, rentabilidad de la riqueza urbana etc.

Sus ponentes serán: el general Hanoteau, presidente de la Cámara Sindical de la Propiedad Urbana de la ciudad de París; el señor Franco Bologna, presidente de la Federación Lombarda de la Propiedad Urbana, el señor Charles Ramarony, presidente de la Unión Internacional y de la Federación de la Propiedad Inmobiliaria Urbana de Francia; y don Federico Mayo Gayarre, director General del Instituto Nacional de la Vivienda y presidente del Consejo Superior de Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana de España.

Asistirán a dicho Congreso los representantes de Egipto, Grecia, Francia, Italia, Suiza, Inglaterra, Alemania, Austria, Estados Unidos, Holanda, Bélgica, Portugal, Canadá, Méjico, Cuba, Argentina y Brasil.

También concurrirán representaciones de todas las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana de España.

ne más suscriptores que sus familiares y allegados. Consiste sólo en noticias sobre acontecimientos concernientes a esta familia, tales como nacimientos, matrimonios, reuniones, enfermedades, fiestas, etc. Probablemente se trata del periódico de menor tirada en todo el mundo. (SPA).

Juan Francisco; Alcalde, Aroca; Blanco I. Sánchez, Novas, Dávila y Cornejo.

Guadalajara: Mario; Adolfo, Sanz, Toquero; Uli, Teijeiro; Vega, Martínez, Eloy, Poveda y Ballesteros.

Resultados del IV Grupo
Segoviana 2, Ilturgi 4; Valdepeñas 2, Emeritense 0; Manchego 3, M. de Prado 0; Cacereno 4, Rayo 1; Cuatro Caminos 3, Calvo Sotelo 1; Escorial 1, Tomelloso 1; Badajoz 3, Toledo 1.

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Cacereno...	29	19	6	4	72	29	44
Ilturgi...	29	18	3	8	72	42	39
Manchego...	29	15	6	8	56	33	36
C. Sotelo...	29	15	4	10	58	40	34
Emeritense...	29	14	5	10	64	44	33
Badajoz...	29	15	3	11	60	38	33
Tomelloso...	29	11	10	8	58	45	32
Valdepeñas...	29	13	6	9	49	43	32
Rayo...	29	12	5	12	49	44	29
C. Caminos...	29	10	6	13	44	53	28
Toledo...	29	13	1	15	65	75	27
Guadalaja...	29	12	3	14	62	84	27
M. Prado...	29	9	2	18	48	76	20
Escorial...	29	7	4	18	55	85	18
Segoviana...	28	8	2	19	48	71	16
AVILA...	29	6	2	21	33	82	14

Positivos y negativos
Cacereno + 14; Ilturgi + 11; Manchego y Calvo Sotelo + 6; Emeritense y Tomelloso + 4; Badajoz + 3; Valdepeñas + 2; Rayo + 1; Toledo -1, Cuatro Caminos -2; Guadalajara, -3; Miguel del Prado, -7; Escorial y Segoviana - 10; AVILA - 14.

Partidos para el próximo domingo

Emeritense-Segoviana; M. de Prado-Valdepeñas; AVILA-Manchego; Rayo Guadalajara; Calvo Sotelo-Cacereno; Tomelloso-Cuatro Caminos; Toledo-Escorial; Ilturgi-Badajoz.

El tiempo en España

(Viene de 1.ª página)

hacerlo—diciendo que creemos que si. Está visto: el régimen de sequías ha cesado por ahora en España o, mejor dicho, en Europa. Antes, en los años de 1948 a 1950, era invariable la trayectoria de las borrascas del Atlántico por las latitudes altas; actualmente es, en cambio, invariable también a trayectoria de las mismas por las latitudes medias de nuestro hemisferio y por consiguiente, por España. Además, aquella paralización del movimiento constante de las mismas hacia Oriente, a la que atribuimos en marzo la sequía que nos aquejaba, ha cesado ya. Han vuelto a ponerse en movimiento y por ello es de esperar que tras un descanso—que ojalá dure tanto como toda la Semana Santa vuelvan a atacarnos, rápidas y juguetonas como suelen realizarlo en abril.

Queda por contestar a la tercera pregunta, la de las posibles heladas de mayo, que, a decir verdad, nosotros las estamos temiendo mucho. Y a esa pregunta no nos lanzamos a contestar rotundamente, pero si nos permitimos expresar nuestros temores de que en el mes de las flores nos veamos acometidos por alguna baja termométrica que quizá no nos haga mucha gracia ni mucho beneficio. Esa es nuestra ya repetida opinión, tan modesta y sencilla como todo lo que nosotros sabemos y podemos decir en tan

Sociedad General de Autores de España

En cumplimiento de lo que se establece en la disposición transitoria primera de los nuevos Estatutos, se convoca a todos los señores autores que no tengan voto personal, a las reuniones que se celebrarán en las Oficinas de la Sociedad, en Madrid, Barcelona y Valencia, en las siguientes fechas:

Derechos de representación (dramáticos), día 14 de abril.

Cinematográficos, día 15.

Ejecución y reproducción, día 16.

Variaciones, día 17.

Las reuniones comenzarán a las CUATRO DE LA TARDE y tienen como única finalidad la elección de los señores que han de ostentar los votos representativos de cada sección. Las votaciones terminarán a las NUEVE de la noche.

Madrid, 5 de abril de 1952.—El Presidente, Luis Fernández Ardavin.

resbaladizo terreno de la predicción a largo plazo.

Una ola de aire sahariano ha salido a recibir — «cálidamente», sin duda — a nuestro ministro de Asuntos Exteriores y demás personalidades relevantes a su llegada al Oriente Medio. Es la primera del año y será, no hay que dudarlo, un signo de buena voluntad meteorológica.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CULTURA GENERAL-IDIOMAS
PIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA
APART. 108 SAN SEBASTIAN.

Hasta las doce horas del día dieciocho del presente mes de abril, se admitirán proposiciones en esta Jefatura de Obras Públicas, sita en la avenida de Portugal número 29, durante las horas hábiles de oficina, para optar al concurso de los siguientes destajos:

N.º del destajo	DESIGNACION DE LA OBRA	Importe del destajo Pesetas	Fianza provisional Pesetas
15	C. C. 501.—De Alcorcón a Plasencia por San Martín de Valdeiglesias, Sección de Ramacastañas a San Martín, puntos kilométricos 46,700 al 47,500. Reparación con segundo riego superficial de betún asfáltico	18.055,02	362,00
16	C. L. de Ramal de Cerro Guisardo, puntos kilométricos 0,000 al 3,000. Id. id. id.	62.395,49	1.248,00
17	C. N. 403.—De Toledo a Valladolid, Sección de Avila a Sotillo de la Adrada y C. L. de Avila a Casavieja, kms. 1 y 2 y 0,815 al 1,450 y 14 y 15. Reparación de explanación y firme	107.152,57	2.143,00
18	C. C. 501.—De Alcorcón a Plasencia por San Martín de Valdeiglesias, Sección de Ramacastañas a San Martín, kms. 40 al 46,700. Id. id. id.	161.589,90	3.232,00
19	C. C. 501.—De Alcorcón a Plasencia por San Martín de Valdeiglesias, Sección de Ramacastañas a San Martín, puntos kilométricos 47,500 al 51,700. Id. id. id.	124.983,66	2.500,00
20	C. L. de Avila a Casavieja, kilómetros 42 al 47. Id. id. id.	115.956,50	2.316,00
21	C. L. de Toledo a Avila, kilómetros 132,000 al 135,694. Id. id. id.	77.510,63	1.551,00
22	C. L. de Esralona a Sotillo de la Adrada, kilómetros 14,000 al 18,000. Id. id. id.	77.608,40	1.553,00
23	C. L. de Avila a Arévalo a la Estación del ferrocarril de Adanero. Id. id. id.	37.858,84	758,00
24	C. L. de Venta del Obispo a Cebros, kms. 62,000 al 63,934. Id. id.	34.335,91	687,00
25	C. N. 110.—De Soria a Plasencia, Sección de Sorihuela a Avila, puntos kilométricos 45,000 al 50,000. Id. id. id.	129.583,50	2.905,00
26	C. N. 110.—Soria a Plasencia, Sección de Sorihuela a Avila, puntos kilométricos 50,000 al 55,750. Id. id. id.	145.245,11	2.905,00
27	C. N. 110.—Soria a Plasencia, Sección de Plasencia a Barco, puntos kilométricos 63,000 al 69,628. Id. id. id.	111.584,11	2.232,00
28	C. C. Barraco (Alberche) a Béjar, Sección de Barco a Puerto del Pico, puntos kilométricos 17,000 al 25,000. Id. id. id.	141.647,45	2.833,00
29	C. C. 500.—Barraco (Alberche) a Béjar, Sección Barco al Puerto del Pico, puntos kilométricos 37,000 al 46,000. Id. id. id.	163.965,42	3.280,00
30	C. C. 500.—De Barraco (Alberche) a Béjar, Sección de Barco al Puerto del Pico, puntos kilométricos 49,000 al 52,000. Id. id. id.	53.611,61	1.073,00
31	C. C. 501.—De Alcorcón a Plasencia por San Martín de Valdeiglesias, Sección de Ramacastañas a San Martín, puntos kilométricos 0,000 al 8,000. Id. id. id.	115.197,82	2.304,00
32	C. C. 501.—De Alcorcón a Plasencia por San Martín de Valdeiglesias, Sección de Ramacastañas a San Martín, puntos kilométricos 8,000 al 15,000. Id. id. id.	108.644,64	2.174,00
33	C. C. 502.—De Avila a Talavera de la Reina, puntos kilométricos 59,000 al 62,450 y 62,980 al 67,000. Id. id. id.	154.540,90	3.091,00
34	C. C. 501.—De Salamanca a Piedrahita, Sección de Alba de Tormes a Piedrahita, puntos kilométricos 43,000 al 46,410. Id. id. id.	68.522,44	1.371,00
35	C. L. de Guijuelo a la de Sorihuela a Avila, puntos kilométricos 23,150 al 27. Id. id. id.	74.595,97	1.492,00

Las proposiciones redactadas en papel de la clase sexta (470) o en papel común con póliza de igual precio, se presentarán en pliego cerrado, acompañándose en sobre abierto aparte el resguardo de haber constituido la fianza provisional.

Los depósitos para optar a este concurso, se constituirán en metálico o en títulos de la Deuda a los tipos vigentes, en la Caja General de Depósitos o en sus Sucursales.

El concurso versará principalmente sobre la baja que se ofreciera, pero podrá declararse desierto o adjudicarse a la proposición que se estime ofrece mayor garantía técnica o profesional, aunque no resulte la más económica.

Los proyectos, pliegos de condiciones y modelo de proposición se encuentran de manifiesto en esta Jefatura, todos los días hábiles desde las diez a las trece horas.

La apertura de pliegos tendrá lugar ante Notario en esta Jefatura, el citado día 18 a las trece horas.

Todos los gastos de este concurso serán de cuenta de los adjudicatarios.

Avila 3 de abril de 1952.—El Ingeniero Jefe, Angel Araoz.

SE ARRIENDAN pastos para 200 ovejas en la Dehesa de Miranda, término municipal de Chamartín, desde esta fecha hasta el 29 de Junio. Para informes, en la misma, Juan García, o en Salamanca Teléfono 2081.

¡La casa por la ventana!
Liquidación de aparatos de Radio, desde 350 pesetas (trescientas cincuenta) funcionando perfectamente Vallespín, 10.

Nuestra Semana Santa

Suspensión de espectáculos

De la Secretaría General del Gobierno Civil hemos recibido la siguiente Circular:

Para que puedan celebrarse con el debido fervor religioso los próximos días de Semana Santa, guardándose durante ellos el respeto y recogimiento que merecen he acordado la suspensión en esta Provincia de mi mando, de la celebración de toda clase de espectáculos, desde la tarde del miércoles, día nueve de los corrientes, hasta la tarde del sábado, doce.

Lo que se hace público para general conocimiento y en especial de los señores Alcaldes y agentes de mi Autoridad.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

La festividad del Domingo de Ramos

En todas las iglesias se celebró con gran fervor, culminando en la S. A. I. Catedral donde, después de la solemne bendición de palmas, en la que actuó Su Excelencia Reverendísima el señor Obispo, hubo Misa Mayor. Intervino la selecta «Schola Cantorum» del Seminario bajo la dirección del maestro de Capilla, señor Aguilera; cantando la Pasión los beneficiados señores Muñoz y Sánchez y el canónigo señor Galache.

Procesión de Palmas

A las doce y media salió de nuestro primer templo la encantadora procesión con la imagen de Jesús montado en la borriquilla acompañada de multitud

de niños y algunas personas mayores portadores de palmas y ramos. En todo el trayecto presencié con recogimiento el religioso desfile un público numerosísimo. Delante de la imagen iba un grupo de «peques» vestidos a la usanza hebrea.

Hermanidad del Santísimo Cristo de las Batallas

Todos los hermanos de número están en el deber de asistir, provistos del hábito reglamentario, a la procesión, que, con la Sagrada Imagen, saldrá de la Capilla de Mosén Rubí, en la noche del Miércoles Santo.

Se reunirán en la citada iglesia a las 10'30 hora en que comenzarán los actos preparatorios, con la bendición con el Santísimo, bendición de hábitos y cordones, y, seguidamente, se darán las normas para la procesión, que saldrá a las once en punto.

Al formar en las filas, a cada hermano se le hará entrega de su cordón-insignia y del hachón.

El itinerario prefijado por el Cabildo Menor para el presente año es el siguiente: Mosén Rubí, Bracamonte, Zurraquín, Victoria Reyes Católicos, Alemania, Generalísimo, Santa Teresa, Duque de Alba, Isaac Peral, Av. José Antonio, Carretera de Toledo, Av. de Portugal, Lope Nuñez, Mosén Rubí.

El Hermano Mayor.

SE VENDE casa dos plantas, calle Duque de Alba, muy barata. Razón: Bajada Tras de Santiago, número 4.

Gobierno Civil de la Provincia

Visitas al señor gobernador

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Señor alcalde de Vadillo de la Sierra; señor alcalde y comisión de la Hermandad de Santo Domingo de las Posadas; don Augusto López de Cepeda; señor alcalde y concejal de Fuente el Sauz; señor alcalde y jefe de la Hermandad de Pozanco y don Epifanio Rodríguez Nava; señor alcalde de Candeleda; don Miguel Abadía de Ríofrío; don José Galán Rodríguez; don José Muñoz Luengo y comisión de la Hermandad del Santísimo Cristo de las Batallas; don Teodosio Rollón de Navatagordo; reverendo padre Victoriano con el presidente y el secretario de la Juventud Antoniana de Avila; don Lorenzo y don Francisco del Pozo, de Sofosancho.

Ya lo dijo don José, que observando es cosa fina: "A ciencia cierta lo sé; desde Brasil a la China si quieres tomar CAFE has de ir a "La Taurina".

30 autocares y más de 400 automóviles, en 24 horas, llegan por la frontera de Irún

IRUN, 7.—Durante estos días, miles de turistas extranjeros llegan a España, por esta frontera con Francia, desde donde se dirigen a los diversos puntos del país, particularmente con dirección a Sevilla y ciudades andaluzas, al objeto de asistir en las mismas a las solemnidades de la presente Semana Santa.

Durante las últimas veinticuatro horas, han cruzado ambos puentes internacionales, un total de treinta autocares y más de cuatrocientos automóviles particulares además de los numerosos trenes especiales que llegan para enlazar con la línea ferroviaria Irún-Madrid. — (Cifra).

La decidida actitud de un comerciante, pone en fuga a dos atracadores que, pistola en mano, pretendían llevarse su recaudación

MADRID, 7.—En el establecimiento comercial instalado en la calle de Lérica, número 37, de esta ciudad, se presentaron dos atracadores que, pistola en mano, pretendían apoderarse de la recaudación efectuada en dicho establecimiento, hecho que no llegaron a consumar, debido a la decidida actitud de su propietario, lo cual les obligó a emprender la huida, con la mayor rapidez posible. — (Cifra)

El ministro del Aire, marcha a Tetuán y el de Trabajo a Málaga, para pasar la Semana Santa

MADRID, 7.—Del aeropuerto de Barajas, ha salido esta mañana en avión el ministro del Aire, general González Gallarza, que marcha a Tetuán, para pasar en dicha ciudad la presente Semana Santa, en compañía de su familia.

También ha salido con el mismo fin para Málaga, el ministro del Trabajo señor Girón. — (Cifra)

Medias NYLON "VILMA"

A plazos sin aumento
GUTIERREZ, Isaac Peral, 11
Teléfono 784

(Viene de 1.ª página)

idades de Bellas Artes y Turismo de la República.

Comida en la Legación española

Por la noche, el ministro plenipotenciario de España, ha ofrecido una comida en la Legación a la Misión española y a los marqueses de Villaverde. Han asistido a este acto las altas autoridades del Gobierno libanés, del Ejército y eclesiásticas. Durante la comida, el señor Martín Artajo impuso la gran cruz de la Orden Imperial del Yugo y de las Flechas al jefe del Gobierno, señor Sami el Solh; la gran cruz de San Raimundo de Peñafort al fiscal del Tribunal de Casación del Líbano, señor Hassan Kalaban, y la encomienda de la Orden de Isabel la Católica al hijo del Presidente de la República libanesa, jeque Kalil el Jury. — EFE.

LECHE PURA de vaca. Servicio a domicilio. Teléfono 708.

SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR

Don Modesto Gutiérrez del Río

Empleado de la Escuela Normal del Magisterio
Que falleció el día 8 de abril de 1950 A los 58 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Ramona Rodríguez Novoa; hijos don José-Mariano, doña María Teresa y don Felipe-Enrique; hermana doña Magdalena; hermanos políticos doña María Conde Fernández, don Serafín, doña Avelina, doña Manuela, doña Francisca y don Antonio Rodríguez Novoa; sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma

Las misas que se celebren mañana día 8 en la parroquia de San Pedro de esta capital a las ocho y a las diez y en Orense, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Avila 7 de abril de 1952

EL BANCO DE SANTANDER

FUNDADO EN 1857

se complace en hacer pública la apertura de la

Sucursal de Huelva

Calle de Vázquez López, 11 (local provisional)

la cual inicia sus operaciones hoy lunes y cuyos servicios pone gustoso a disposición de su estimada clientela y público en general

Avila, 7 de abril de 1952